

回国后频惹难堪

潘基文“水土不服”

联合国前秘书长、下届韩国总统选举潜在候选人潘基文1月12日返回韩国后，出席了一系列活动，为其可能参加的选举造势。不过，在美国住了10年的他回国后似乎有些“水土不服”，频频被媒体拍下尴尬瞬间。

潘基文的反对者认为，这些尴尬瞬间显示出他高高在上、脱离民众，而一些支持者则表示他只是尚未适应韩国的生活。

被指“不接地气”

《韩国时报》1月18日报道，潘基文1月12日抵达韩国仁川国际机场后，就开始遭遇难堪。在数以百计媒体记者和支持者包围下，他走进一家便利店，拿了一瓶法国产饮用水。这时，身旁的助手向他提出建议，他立即改变决定，换成韩国牌子。

接下来，潘基文走到自助购票机前，准备购买地铁票。令人意外的是，潘基文把两张面值1万韩元的纸币重叠起来，塞入投币口内。正常情况下，购票者一般会把两张纸币先后投入。这一瞬间刚好被媒体记者拍下。

返回韩国次日也就是1月13日，潘基文又曝出“打小抄”传闻。他1月13日前往国立公墓显忠院祭拜，并在留言簿上留言。这时，他从口袋里拿出一张小纸条，把上面事先准备好的话抄在留言簿上。

潘基文1月14日前往京畿道一处残疾人社区访问，又因“喂粥事件”遭到批评。电视新闻画面显示，潘基文当时穿着围裙给一名老妇人喂粥，却不小心把粥洒在对方脸上，引发争议。

他的最近一次尴尬瞬间发生在1月17日。当天，潘基文前往韩国前总统卢武铉的家乡庆尚南道金海市峰下村。这一次，潘基文又在留言簿上出错，把卢武铉一句名言中的“世界”一词误写成“社会”。

需要“时间适应”

潘基文的这些尴尬瞬间被媒体曝光



1月12日，在韩国仁川国际机场，联合国前秘书长潘基文（中）通过机场快轨的自动检票口。



1月13日，在韩国首尔，联合国前秘书长潘基文（前）在国立显忠院参拜。

后，在野党阵营和反对者抓住这些“把柄”，对他展开批评。反对者认为，潘基文不会使用自助购票机，显示出他不接地气、脱离民众。

在野党共同民主党议员郑钟来（音译）则在社交媒体上发出潘基文在卢武铉家乡写错话的照片，嘲讽潘基文“如果这太难就带上小纸条”。

不过，潘基文的支持者和一些媒体则认为潘基文的这点事不值一提。韩联社电视台说，潘基文出现这些小状况是因为“他尚未适应这些”。

潘基文近日负面新闻不断。就在他返回韩国前一天，美国检察官指控他的弟弟潘基祥和侄子潘周贤涉嫌参与一起行贿案，行贿金额为50万美元（约合346万元人民币）。针对此事，潘基文表示抱歉。

不久前，潘基文本人也卷入一起贿赂传闻。韩国《时事周刊》2016年12月以多名未公开身份的人为消息源报道称，潘基文在卢武铉政府任外交通商部长官时收受商人朴渊次大约20万美元贿赂。2007年年初就任联合国秘书长后，他再次收受朴渊次送到联合国总部所在地美国纽约市的3万美元。

潘基文多次否认受贿，并要求《时事周刊》道歉和撤稿。他还向韩国媒体仲裁委员会提起仲裁要求，指认韩国媒体有关他“受贿”的报道歪曲事实。

据新华社

环球速递

自动贩卖机八层楼高 投币就可买汽车



据外媒1月19日报道，现代生活十分方便，什么都能通过自动贩卖机购买，拉面、领带、眼镜等都可以买得到。但美国最近推出一个号称“全世界最大”的自动贩卖机，可以省去繁琐手续，带走一辆宝马汽车。

据报道，美国得州休斯顿汽车经销商Carvana，打破一般汽车经销商的概念，没有实体店面，却在路边摆放一个高达八层楼的贩卖机，里面停放至少30辆以上的汽车（如图）。

这里没有专门的汽车销售员为你进行介绍。客户想要买车，必须通过他们的网站下单。拿到代币后投下，就像购买玩具一样，汽车直接送到眼前。

一位曾在Carvana购买宝马汽车的车主表示，从决定购买到完成所有购车程序只要13分钟，不用忍受那些一般耗时烦人的过程，“这次的经验对我来说非常棒”。

值得注意的是，因为省了店面及销售员人事成本，所以客户能用比市价更便宜的价格买到汽车。

从贩卖机拿到车的客户也不必担心产品瑕疵的问题，所有客户都能在买车前有7天鉴赏期，直到确定购买签合同前都有时间后悔。

据中新网

巴西成立特殊“部队” 应对监狱暴动



巴西司法和公民部（简称司法部）1月18日宣布，联邦政府将成立一支由近100名狱警组成的“国家监狱干预小组”，进入到各州的监狱中执勤。

巴西司法部的公报说，全国狱警工会联合会代表与司法部长德莫赖斯当天进行会晤，宣布成立“国家监狱干预小组”，可以与各州的狱警一起在监狱中执勤。这支特殊“部队”是应部分州的要求而成立的，其责任是“控制局势和解决问题”。

此外，巴政府还决定设立狱警培训课程，目的是在全国建立统一的监狱工作规范。

当日早些时候，巴西国防部长容曼表示，政府打算调集100名军队士兵参与监狱行动，如果各州长有要求，士兵人数还可以增加。

今年年初至今，巴西发生多起由于犯罪集团不同派系争斗而导致的监狱暴动，并造成100多人死亡。

图为1月14日，特警在巴西北部亚马孙州监狱内执勤。

据新华社

意大利中部地震引发雪崩

致一宾馆被雪掩埋多人死亡

据意大利安莎社1月19日报道，意大利中部当地时间1月18日发生的地震引发雪崩，造成佩斯卡拉省山区一处宾馆部分倒塌并被冰雪掩埋，目前已造成多人遇难，数十人被埋，但官方尚未公布具体人数。

报道说，这家宾馆名为里戈皮亚诺，位于意大利中部阿布鲁佐大区佩斯卡拉省的格兰萨索山附近，海拔1000米以上。雪崩发生时，宾馆内客人和工作人员在内至少有22人，也有媒体称有30人，但具体人数尚未得到官方确认。

意大利救援人员冒风雪连夜进发，至当地时间1月19日凌晨4时许到达事发地。目前，救援人员已发现第一名遇难者遗体。安莎社援引救援队负责人安

东尼奥·克罗切塔的话称，“已有很多人遇难”。

意大利天空电视台TG24频道报道说，宾馆内可能有儿童，人员被困冰雪和废墟下已经超过24小时，部分遇难者死亡原因可能是温度过低。雪崩发生时有两人在宾馆外幸免于难，但其中一人因体温过低已由直升机送往医院，虽然情况较为严重，但所幸无生命危险。

据意大利国家地球物理和火山研究所消息，当地时间1月18日10时25分（北京时间1月18日17时25分），意大利中部发生里氏5.3级地震。此次地震震中位于阿布鲁佐大区的拉奎拉，震源深度9公里。随后，同一地区于当地时间11时14分、11时25分和14时33分分别发生里氏5.4级、里氏5.3级和里氏

5.1级地震。

意大利国家地球物理和火山研究所地震学家阿马托说，在几小时内连续发生4次高于5级的地震是一种全新现象，在历史上前所未见。

意中南部地区连日来受极端风雪天气和寒潮影响已发生居民受灾、断电断水的情况。地震发生后，受灾地区居民称被雪围困无法逃离。位于震中附近部分城镇积雪高达2米，对救援工作的开展造成了很大障碍，当地政府也担心地震会引发雪崩等次生灾害。

意内政部说，已部署850名消防人员，向地方救援队提供支援。此外，军队也已开始疏通通往灾区主要道路的积雪。

据新华社